



# 用了八年自备井 “浑水”啥时喝到头

申请并入市政供水卡在材料提交上,开发商承诺尽快办



家住福地街1099号汇中居沁东园的业主、“壹粉06346625”说,小区自2012年交房至今,八年时间一直使用租用的自备井,经常停水不说,水质还浑浊,眼看着周边小区一个个即将加入市政供水管网,自家小区却迟迟没消息,这“浑水”不知道啥时候才能喝到头。

▶虽然停水后来水已半天,但流出的水仍发浑。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 王杰

## 自备井供水 常停水还有杂质

“我们小区一直用自备井供水,而且时常会停水。停水后再来水,有时要流一天多还是黄色的,根本不敢食用。”近日,福地街1099号汇中居沁东园的业主、“壹粉06346625”说。

“昨晚又停水,今早的自来水就特别黄。”6月1日,刘先生起床后打开水龙头,流出的黄水吓了他一跳。“你看看!”刘先生特意拍了照片,整桶水的颜色明显呈现土黄色,“用这水,冲马桶也得冲四五遍,更别提做饭、洗衣服了。”

1日中午,记者来到该小区。刘先生拧开了小区门口的一处水龙头,接了满满一脸盆水。尽管经过一上午的流通,但肉眼依然能清晰可见水色偏黄。

“这是从北面牧牛山蓄水池下来的水,杂质多、结垢厉害。”刘先生等业主说,自打入住以来,小区一直使用自备井供水,而小区频繁停水、水质经常变黄发浑。“现在我们是家家户户都用净水机,要么直接买纯净水用。”



## “周边小区即将并网 偏偏为啥没我们?”

用水问题得不到妥善解决,汇中居沁东园的业主们近两年几乎月月都去小区物业、开发商处咨询,“他们都承诺,尽快帮我们接入市政自来水,可迟迟不见行动。”

“本以为有了希望,可开发商却没给我们报上。”汇中居沁东园分东西两个区,东区毗邻福地街,西区挨着洪山路。五月份,得知西区的自来水管网即将接入市政管网的消息,刘先生等业主们原本以为东区也会相应纳入改造计划,可并非如此。

“开发商此前一再承诺,已经向济南水务集团上报了材料,但事实并不是如此。”5月28日,刘先生等业主接到“小白热线”的回访电话,被告知相关系统中并未查询到小区接入市政管网的相关申请材料,“也就是说,开发商一直没上报”。

“为啥偏偏就没有我们小区?”刘先生等业主想不通,同在福地街的隆景苑南区、原山九号、伴山苑等小区也即将接入市政自来水网,为啥就剩下了自家小区没有动静。

## 开发商回应 将尽快上报申请材料

“我们已将相关情况上报至开发商。”6月1日,小区物业管理方——山东明英物业服务有限公司相关负责人介绍,汇中居沁东园小区东、西两个区目前均采用自备井供水,其中东区是小区开发商租用的自备井,西区则为小区开发商自己开发的自备井。

据介绍,小区用水接入市政管网相关申请材料和配套费用都需要开发商提供,那么,开发商什么态度呢?

随后,记者又来到小区开发商——济南汇中新实业有限公司办公处。“西区的相关材料已经上报水务集团,正在等待审批结果。”该负责人介绍,东区、西区并未有区别对待,而是因为东区一直未能成功递交相关的申请材料,“因为包括东区在内的整个福地街片区的供水管网等硬件设施尚不达标。”

当得知周边几个小区已在进行市政自来水改造后,该负责人表示,将落实相关情况,然后尽快将申请材料上报,并积极跟进此事。

## 办卡刚一个月 理发店就关门

监管部门已介入调查

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 赵卓琪

“刚在理发店办的会员卡,一个月后竟然关门了。”近日,市民邵女士遇到了一件糟心事儿。今年的四月份,她在槐荫区阳光100美乐汇商场1楼的名汇造型办了一张1200元的会员卡,其间仅用过一次。然而等五月份邵女士再去想理发时,却发现店已经关门了。

## 四月办卡,五月“人去楼空”

谈起自己的经历,邵女士是既生气又后悔。“这家店在美乐汇一楼开的时间也不短了,考虑到离家近,我就办了一张会员卡。”

据邵女士回忆,她是在今年四月中旬办的卡,等到五月中旬她再带孩子去理发时就发现早已“人去楼空”。“这期间我就消费过一次,理发店就关门了,也没给任何通知。”邵女士说,之后她曾尝试电话联系商家,但是均无人接听,直到上周,理发店门口突然贴出通知,表示店面不再经营,会员可到马路对面的墨提斯护肤造型继续享受服务。

“结果我去墨提斯一问,还需要另外支付费用才能享受服务,并不能直接使用会员卡。”这让邵女士非常气愤,认为商家有欺骗、跑路的嫌疑。

## 监管部门:正与商家协调

1日上午,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到名汇造型。此时这里已是大门紧闭,店内也已基本清空。在门口处,商家于5月26日贴出了一张通知,记者拨打通知下方留的电话,发现已停机。

随后,记者在美乐汇商场对面,找到了通知中提到的墨提斯护肤造型。工作人员表示,名汇造型并未转交卡金或支付任何服务费,与墨提斯护肤造型无合作关系。

随后记者联系到了济南市槐荫区市场监督管理局振兴街市场监督管理所相关工作人员。“目前我们正在与美乐汇商场、名汇造型积极协调处理当中,会尽快给予市民答复。”工作人员表示,“如果商家的确存在欺骗、跑路行为,我们将将其列入企业经营异常名录。”

# 抑制痛风并发症之痛风密码

吉林大学刘小波科研团队五年专攻痛风难题

美酒当前不敢喝,山珍海味不敢吃,由于恐惧痛风发作带来的疼痛,很多人选择了忌口,但忌口不能消灭痛风疾病,甚至随着病情的加重,关节、脏器会长出痛风石,这些石头一旦钙化,危害是彻底性的。

## 痛风可以引发多种并发症

痛风是一种浑身上下到处长“石头”的病,关节、心脏、血管、眼睛、肾脏都可以被痛风石侵袭,随着痛风石逐渐增大,关节上的外表皮肤会变薄溃破,形成瘘管,流出一些像石灰渣一样的物质,且伤口很难愈合。目

前,传统医学并没有找到彻底治疗痛风的方法。

“其实对于痛风患者而言,最可怕的是出现高脂血症、糖尿病、高血压、心脑血管病变和肾脏疾患等并发症。”吉林大学生命科学学院博士、副教授刘小波在攻克痛风的道路上始终在寻求着解决方案。“解决用药安全问题,溶解痛风石之外控制痛风并发症也是我们的主要科研环节。”

## 为什么浑身上下都可能长痛风石

刘小波介绍,痛风石小的只有数毫米,像沙粒一样,称痛风沙粒。随着病情的进展,痛风石可

逐渐增大,可像鸡蛋那么大或更大。数目逐渐增多,并累及多个部位。“我见过痛风石最多的一例达500多个。”

浑身上下,从里到外都能长痛风石,为什么呢?因为痛风石是长期血尿酸值过高形成的尿酸盐结晶体,只要有血液流动的地方,就可以有尿酸盐的沉积,所以痛风并不是关节炎这么简单。它和高血糖等疾病一样是全身性的疾病,尤其是肾脏病变最普遍。

## 控制痛风,抑制痛风并发症

高尿酸所带来的并发症,其危害性和严重性是巨大的,痛风不除并发症就永远都在。

刘小波说:“我们对痛风合并的肾脏病、糖尿病以及心脏病、高血压等并发症都做了实验,根据第三方权威检测《免疫组化检验报告》明确指出,葵花盘粉对已受损的肝脏、肾脏具有修复效果。”

刘小波科研团队,经过了无数反复实验,发现“不忌口的关键点就在于抑制嘌呤合成”。

研究发现葵花盘生物碱可以特异性结合尿酸复合物,葵花盘生物碱、黄酮、小分子肽可以抑制嘌呤合成,可嘌呤转化成尿酸的几率。

一定程度上补充葵花盘粉的痛风病人,在不忌口的情况下也可以阻止嘌呤代谢成尿酸,进而控制痛风发作。

## 痛风病人看到了希望

五年磨一剑,刘小波带领的科研团队,应用高精尖的生物科技和创新。在降尿酸、溶解痛风石领域获得了两项国家专利并发表了多篇学术论文,研究成果已成功发布在《医药卫生》《医学信息》《内蒙古中医药》等国内专业医学平台。

刘小波和科研团队利用生物工程技术,通过小分子肽形成击碎痛风的生物“导弹”,让他们在研究痛风领域写下了夯实的一笔。

广大读者如果对刘小波博士关于痛风的科研著作感兴趣,可以拨打电话0531—86072551免费领取。